

# 罗振宇回母校芜湖一中作精彩报告

本报讯(记者 赵丹丹 王俊)10月20日,芜湖一中办新学120周年校庆来临之际,芜湖一中杰出校友、得到App创始人罗振宇回到母校,以《这个时代的学习》为题作精彩报告。

对于这场报告,罗振宇将其定义为“向母校老师和师弟师妹的汇报”,他以母校芜湖一中引入,阐述了在他眼中母校对于每个人的意义:母校不仅是大家接受教育的场所,更是一种

社会支撑系统,以特殊的方式支撑着大家未来的人生。

在随后的报告中,他用4个部分讲述了他对学习理解。在他看来,首先,学习是发行自己的信用货币,我们需要不断与高信用的人在一起,用自己的努力去编织一个人生的信用网络;其次,学习是一连串优质行动,是用最低的门槛,最小的代价来成就自己;再次,学习也是对世界的

补全,通过学习可以加深对世界的理解,对事情不做轻易的判断和评价;最后,学习也是对自我的创造,可以通过学习融入更大的共同体,并为自己制造一个“体外心跳”,去做“比自己更大的事”。

整场报告会上,罗振宇金句频出、生动幽默,现场反响热烈。来自高二年级的许世钰表示,现场听取罗振宇的报告,感觉受益匪浅,“他不仅为大

家提供了宝贵的学习建议,引导我们重新审视自己的学习方式,还激发了大家学习的热情,增强了对未来的信心。”

据悉,罗振宇是芜湖一中90届校友、《罗辑思维》主讲人、《时间的朋友》跨年演讲主讲人,他也是中国知识服务领域的领军人物,其创办的得到App为中国数百万用户提供了高质量的知识和信息服务。

# 繁昌举办紫云英金秋人才周系列招聘会

本报讯(记者 陈昱张锐)日前,繁昌县委组织部(区委人才办)、繁昌区委人社局、繁昌区委人才发展集团联合在线下线上同步举办了“就在金秋、职面未来”暨2023芜湖紫云英金秋人才周系列招聘会,落实紫云英人才政策,开展暖心促就业行动。

招聘会现场人头攒动,招聘企业人员热情解答岗位职责、薪资待遇、晋

升空间等求职者关心的问题,帮助求职者全面了解企业情况。招聘会共有30家企业参加,涉及医疗、制造业、3D智能制造等行业,提供岗位1320余个。同时,招聘会还以“线上网络直播”的形式,进行直播带岗,为企业与劳动者搭建线上对接的桥梁。据统计,现场初步达成就业意向300余人,线上直播间观看人次超过2万人。

# 10月份高等教育自学考试10月28日开考

本报讯(记者 赵丹丹)记者从市教育考试中心获悉,我省2023年10月高等教育自学考试将于10月28—29日进行,考生网上打印准考证时间为10月25—27日。

此次我市自学考试考点设在安师大附外、市高级职业技术学校城南校

区、市二十五中学(儒林中学)。

我省自学考试实行网上评卷,为维护自学考试公平公正,每门课程考试过程中均需采集考生笔迹信息。考试结束后2周左右,考生可通过安徽省教育招生考试院网站的考生服务平台查询成绩。

# 2023年市中帼画会会员作品开展展

本报讯(记者 花磊)10月21日,“为时代放歌·展巾帼风采”2023年芜湖市巾帼画会会员作品开展在众藏艺术馆开展,集中展示了118位女书画家近期创作的作品。

展览以“收获”为主题,展示了芜湖市巾帼画会会员们在艺术园地勤奋耕耘的累累硕果,她们用手中的画笔讴歌祖国的山川、抒写多彩的自然,赞美甜蜜的生活,从女性的感受出发,描绘出一幅幅精彩的画面。“此次展览,充分展现了我市女

书画家的才情智慧和艺术品格,以及自信、自立、自强的精神风貌。”市美协副主席兼秘书长、市中帼画会会长丁华介绍说。

据了解,市中帼画会于2008年成立,由来自社会各界的女性书画家组成,她们中有公务员、教师、军人、企业家、工程师、员工、大学生等。女画家们写胸臆、泼翰墨,作品以现实主义题材为主,彰显时代精神、讲好芜湖故事,细腻、婉约,饱含了女性书画家对生活的独特感悟。

# 滨江风景区景观步道提升

为进一步提升城市风貌,近日,镜湖区以“体育”为主题,融合时尚、创意、参与、感知、智慧、运动等元素,对十里江湾人民公园一期2.2公里的健身步道进行改造升级,利用墙面彩绘、体育主题地面互动投影等形式,为市民和游客提升打造“移步异景”的休闲健身新体验。



记者 陈洁 摄

# 芜宣机场本月底将新增加密多条航线

本报讯(记者 田龙程中玉)10月29日开始,芜宣机场各航线将执行冬春季航班计划,执行新航班计划后,芜宣机场将新增和加密多条航线。

随着冬春季航季的到来,芜宣机场聚焦航线拓展,和华夏航空紧密合作,将新增和加密8条航线。

新增航线的城市包括5个:重庆、温州、珠海、厦门、天津,加密航线的城市包括3个:舟山、长沙、贵阳。

# 东岛新乡乡村振兴协会成立

本报讯 近日,繁昌东岛新乡乡村振兴协会成立。

东岛村位于繁昌峨山镇,为“飞将军”李广后人所在地,“晴耕雨读”诗书世家。村内历史古迹众多,文化底蕴深厚,自然资源丰富,素有“江南小竹乡”之美誉。近年来,东岛村先后被评为全国乡村治理示范村、长三角“最江南”文化传承与创新古村落、安徽省民主法治示范村、安徽省美丽乡村示范村、安徽省美丽乡村示范村等多项荣誉。

许礼琴

# 倾力执行解开僵局 七旬老人拿回欠款

本报讯(记者 承孝安 通讯员 王鹏 周程)近日,三山经济开发区人民法院受理了一起民间借贷纠纷案件的强制执行申请,成功帮助一名年逾七旬的老人拿回欠款。

2015年,窦某因资金周转需要向吴某借款7万元,后窦某一直不予归还,且无法联络,吴某只能诉诸法院。法院判决生效后,由于窦某一直处于失联状态,亦未履行判决确定义务,吴某便向法院申请了强制执行。该案申请人吴某已年过七旬,借款多年不能收回已成心病。但因被执行人窦某下落不明,查无财产可供执行等各种原因,案件一度陷入僵局,无法取得进展。

面对执行过程中的重重困难,执行干警没有轻易放弃,积极主动采取网络查封、冻结等多项措施,通过多渠道查询被执行人下落,最终查到被执行人窦某常在兰州工作,很少回到芜湖。执行干警多次通过电话对被执行人员进行释法明理,最后被执行人筹款3万元,并承诺剩余4万余元款项分期付清。为减轻当事人诉累,本案采取网络方式促成和解,申请执行人吴某收到了来自法院的案款,该案得以圆满执结。

# 省首届鸠兹小版画作品展在芜举行

本报讯(记者 俞冰清 王牧 承孝安 王俊)10月21日,“共饮一江水,乐动在安徽”首届(安徽·芜湖)长江文化版画展在芜开展。

徽派版画艺术风格是细密纤巧、典雅静穆,富有文人书卷气。徽

州刻工充分运用传统的砖、木、石、竹四雕和徽墨歙砚的雕刻技艺,精益求精地钻研雕刻技术,把中国水印版画发展推向更高层次,使书籍插图逐步发展为中国版画艺术中主要品种,尤其是发明版印与拱花印刷术,不仅影响了历史上的中国版

画,还对世界版画的发展,特别是对东南亚、日本的版画及印刷术产生重大影响。本次展览面向全省征集作品,由省美术家协会组织专家评审,评审出入展作品220件,展示了安徽版画的新生力量,展现出弘扬文化自信的底气 and 信心。

# 为农村耕地“非粮化”整治出力献策

本报讯 近日,民革芜湖市委组织农业专家和市政协界别一行来到无为市襄安镇沈马村,考察粮食种植结构调整,为农村耕地“非粮化”整治出力献策。

在玉米种植基地,农业专家们对玉米的生长状况进行实地考察、测产,并总结经验,提供指导。

今年春季,根据省委省政府关于开展耕地“非农化”“非粮化”专项整治的决策部署,市政协界别邀请省农业科学院专家前往无为市沈马村,现场勘察土壤状况,为非粮化土地改种高经济效益粮食作物提供思路和技术指导,并采购价值万元的“珍珠糯28”玉米种子,免费给农民试种。

据了解,为了帮助该村将有限的土地资源转化为更高的经济收入,市政协界别充分发挥该村土地平整度和充足劳动力等优势,指导该村规模化种植“珍珠糯28”黑糯玉米品种,同时,做大做强产业链,走出了一条“产+销”一体化发展的乡村振兴路。

张卫强

# 鸠江区多点发力助力高校毕业生就业

本报讯(记者 赵丹丹)记者从鸠江区获悉,当前正值高校毕业生求职黄金期,鸠江区人社局多点发力,主动优化服务,积极开源拓岗,助力高校毕业生走稳就业路。

连日来,鸠江区人社局加大就业创业政策宣传,一方面梳理高校毕业生就业创业政策,利用微信公众号、工作群等载体,发放政策汇编;一方面举办线上直播等,多种形式广泛宣传就业创业政策,让高校毕业生熟知人才、就业政策,引导高校毕业生树立正确

就业观和择业观。今年以来,该区已兑付高校毕业生社保补贴费316.5万元、高校毕业生一次性就业补贴57.9万元。

与此同时,积极开发就业见习岗位,提升高校毕业生实践能力。今年,鸠江区遴选一批管理规范、社会责任感强、有良好经济效益和社会效益的企业作为就业见习单位,开发就业见习岗位。同时,积极挖掘内部岗位,鼓励各机关事业单位开发见习岗位,满足毕业生个性化、多元化的就业见习需求。

2023年以来,全区共开发就业见习岗位649个,安置见习人员234人。

在拓宽高校毕业生就业渠道方面,鸠江区人社局利用微信公众号、上门走访等多种方式,摸清辖区各类用人单位岗位信息,形成需求清单。截至目前,共征集34家企业的招聘信息,提供岗位数1400余个。同时,组织大学生开展城市认知、产业认知等就业促进认知活动20场,各类进校园招聘活动20余场。2023年以来,全区各类实体累计引进高校毕业生1.33万人。

# 犬只安全管理 物业公司大有可为

吴仕平

近日,我市相关部门发布通知,就做好物业管理区域内养犬安全管理工作进行强调和规范,这对于引导物业公司落实安全管理责任,进一步规范市民养犬行为,保障人民群众的人身财产安全,具有积极意义。

物业公司没有行政执法权,不能对违规养犬行为采取强制措施,但这并不意味着在犬只安全管理上工作上无能为力、无所作为。民法典规定,物业服务人应当维护物业服务区域内的基本秩序,采取合理措施保护业主的人身安全。也就是说,物业公司对业主负有安全保障义务。从这个意义上,物业公司也必须有所作为。

物业公司处在第一线,情况最了解、最熟悉,在犬只安全管理上完全可以“大展拳脚”,在发现、告知、

劝说、提醒、驱赶、报告等方面发挥积极作用。比如,做好小区内业主养犬情况摸排登记,及时发现违规饲养养犬情况,对违规养犬的业主进行劝导,并将小区内禁养犬的饲养情况告知其他业主。在本小区内定期发布文明养犬温馨提示,建立文明养犬义务劝导员队伍,做好日常巡查。发现宠物犬无人看管时,及时联系饲养者。对于无主犬,采取抓捕、驱赶等防范措施以维护业主人身安全,切实尽到安全保障责任。



安徽新闻奖 新闻名专栏



# 医保政策宣传进乡村

10月20日,市医疗保障局镜湖区分局走进方村街道,开展2024年度居民医保参保及医保政策集中宣传活动,把医保惠民服务送到群众“家门口”。图为工作人员正在向村民宣传参保政策。

记者 陈洁 摄

# 注销烟草专卖许可证决定书

编号:无烟专[2023]注销第3506号

蒋逊:

根据《中华人民共和国行政许可法》第七十条第一项和《烟草专卖许可证管理办法》第四十八条第五项的规定,我局决定依法注销你(你单位)持有的烟草专卖零售许可证(许可证号:340225110309),注销的理由是:烟草专卖零售许可证持证人营业执照被注销。

如不服本决定,可在接到本决定书之日起六十日内向芜湖市烟草专卖局申请复议,也可在接到本决定书之日起六个月内直接向无为市人民法院提起行政诉讼。

无为市烟草专卖局  
2023年10月23日